

## Деловые встречи

Сотрудничество Белорусского государственного аграрного технического университета с образовательными учреждениями, научными организациями и предприятиями аграрного направления Республики Казахстан берёт своё начало в пятидесятых годах прошлого столетия. Показательно, что за этот период с учётом совершенствования образовательных систем и инновационного развития агропромышленных комплексов Беларуси и Казахстана постепенно расширялись и рамки нашего взаимодействия.

С 2022 года новым направлением сотрудничества стала научная стажировка казахстанских коллег – обладателей Международной стипендии «Болашак», которая 30 ноября текущего года отпраздновала своё тридцатилетие. Участие в мероприятиях по случаю празднования юбилея программы принял директор Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК Николай Степанович Яковчик. Он ознакомился с деятельностью акционерного общества «Центр международных программ», представил коллегам Белорусский государственный аграрный технический университет, встретился и провёл переговоры с председателем Правления общества Оспановой Алией Калкмановной. В ходе встречи подписано рамочное соглашение о сотрудничестве между БГАТУ и АО «Центр международных программ».

28–29 ноября Н.С. Яковчик посетил НАО «Казахский агротехнический исследовательский университет имени



С. Сейфуллина» с целью ознакомления с учреждением образования и проведением переговоров с руководством по вопросам активизации деятельности по заключённому ранее соглашению. Николай Степанович был тепло принят ректором Тиреуовым К.М. и приглашён к участию в Казахском студенческом диалоге: поиск решений для достижения целей устойчивого развития. Среди присутствующих на данном мероприятии – Посол Великобритании в Казахстане Кэти Лич и Посол Португалии в Казахстане Мария де Фатима Мендес, а также представители Программы развития ООН, Продовольственной и сельскохозяйственной Организации Объединённых Наций, Европейского банка реконструкции и развития, Министерства экологии Казахстана.

По случаю пребывания Н.С. Яковчика в КазАТИУ была организована деловая встреча с профессорско-преподавательским составом университета, которая прошла в тёплой и дружественной атмосфере.

## Стажировка в кузнице кадров для агропромышленного комплекса

ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет» поистине является кузницей кадров для агропромышленного комплекса Белгородской области, внося достойный вклад в развитие аграрной науки. В вузе успешно сочетают традиции и инновации в области высшего аграрного образования.

4 декабря университет отпраздновал своё 45-летие. От Белорусского государственного аграрного технического университета образовательное учреждение поздравила делегация в составе: Н.С. Яковчика, директора Института повышения квалификации и переподготовки кадров АПК, Д.А. Жданко, проректора по учебной работе и производству, А.А. Бренча. Представители БГАТУ прошли стажировку на базе Института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса Белгородского ГАУ по программе «Менеджмент в образовании».

## Образование вне границ

Продолжается традиционная практика обмена онлайн-лекциями с зарубежными УВО-партнёрами «Образование вне границ».

6 декабря состоялась лекция для студентов доктора технических наук, профессора Чеботарёва Валерия Петровича на тему «Система машин для растениеводства, тенденции и направления развития отраслей растениеводства».

В онлайн-лекции приняли участие Туркменский сельскохозяйственный университет имени С.А. Ниязова, ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный агротехнологический университет», ФГБОУ ВО «Курский государственный аграрный университет имени И.И. Иванова», ФГБОУ ВО «Великолукская государственная сельскохозяйственная академия», ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева», ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парухина», ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный технический университет».